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Inicijativa za uvođenje mehanizma potpore elektrointenzivnim poduzećima po uzoru 
na slovenski model (ZSKREP) 

Suočeni s dugotrajnim izazovima visokih cijena električne energije koji izravno ugrožavaju 
konkurentnost hrvatske industrije na europskom tržištu, Slovensko-hrvatska 
gospodarska komora poziva vas da razmotrite uvođenje mehanizma potpore 
elektrointenzivnim tvrtkama po uzoru na nedavno implementirani slovenski Zakon o 
poticanju konkurentnosti i dekarbonizacije (ZSKREP). 

Slovenski model, utemeljen na europskom CISAF okviru, nudi izbalansirano rješenje: ne 
pruža samo privremeno rasterećenje troškova poslovanja, već kroz strogo uvjetovanje 
reinvestiranja 50 % iznosa potpore u projekte dekarbonizacije i zelene tranzicije, aktivno 
potiče modernizaciju proizvodnje.  

Primjenom ovakvog pristupa, Hrvatska bi zaštitila svoje strateške industrijske subjekte od 
rizika premještanja proizvodnje u inozemstvo, istovremeno osiguravajući nužna ulaganja 
u energetsku učinkovitost i obnovljive izvore energije, čime bismo dugoročno ojačali 
otpornost i konkurentnost hrvatskog gospodarstva. 

U prilogu dostavljamo skraćeni opis implementacije CISAF-a u R Sloveniji te EU pravni 
okvir. 
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Prilog 1: Implementacija mehanizma CISAF u Republici Sloveniji 

U Sloveniji je ovaj mehanizam implementirao Zakon o poticanju konkurentnosti i 
dekarbonizacije elektrointenzivnih poduzeća (ZSKREP) 3. veljače 2026. i vrijedit će do 
kraja 2028. Slovensko zakonodavstvo na temelju europskog okvira uvodi neke stroge 
nacionalne specifičnosti: 

• Specifični i stroži uvjeti prihvatljivosti: Osim što elektrointenzivnost mora 
prelaziti 5%, trgovačko društvo mora imati ukupnu godišnju potrošnju električne 
energije od najmanje 15 GWh. Trgovačko društvo mora obvezno imati uspostavljen 
sustav upravljanja energijom (SIST EN ISO 50001) ili provoditi energetske preglede. 
Također, trgovačko društvo na dan podnošenja zahtjeva ne smije imati neplaćene 
porezne obveze ili neplaćene obveze po osnovi opskrbe električnom energijom i 
mrežarine. 

• Provedba i isplata: Postupak vodi operator tržišta koji objavljuje javni poziv. 
Poticaj se utvrđuje rješenjem i isplaćuje se godišnje u obliku akontacije u dva 
jednaka obroka (do 30. lipnja i do 30. studenog), a u proljeće sljedeće godine 
provodi se konačni obračun. 

• Stroge obveze i ograničenja isplate dobiti: Zakon potvrđuje europsko pravilo da 
najmanje 50% iznosa primljenih poticaja mora ići u ulaganja za dekarbonizaciju 
(postrojenja za OIE, spremnici, otpadna toplina itd.), uz uvođenje strogog 
ograničenja isplate dividendi i otkupa vlastitih udjela. Dok ulaganja nisu dovršena, 
trgovačko društvo ne smije vršiti te isplate iz neto dobiti godine za koju je primila 
pomoć, a također ne smije odobravati nove zajmove povezanim osobama. 
Neopravdane isplate nagrada upravi u vrijeme kada je trgovačko društvo u 
teškoćama dovode do trenutnog oduzimanja pomoći. 

• Specifičan izvor financiranja: Sredstva za financiranje ove mjere ne dolaze iz 
općeg proračuna, već izravno od gospodarskih društava u 100 % državnom 
vlasništvu koja posjeduju elektrane ukupne nazivne snage veće od 400 MW. Ta 
društva sklapaju poseban ugovor s operatorom tržišta, koji je za provedbu mjere 
ovlašten za naknadu u iznosu od 0,2 EUR po MWh podržane energije. 

 

 

 

 



 
 
Prilog 2: Europski pravni okvir: CISAF 

Industrija u Europskoj Uniji suočava se s velikim izazovima zbog visokih troškova 
električne energije i transformacije koju zahtijeva postizanje klimatskih ciljeva. Kako bi 
ublažila rizik premještanja tih industrija iz Unije na lokacije gdje su ekološki propisi manje 
ambiciozni, Europska komisija je 25. lipnja 2025. usvojila Okvir za mjere državnih potpora 
za potporu Sporazumu o čistoj industriji (CISAF). Ključne smjernice su: 

• Prihvatljivost: Pomoć je namijenjena trgovačkim društvima u sektorima koji su 
snažno izloženi međunarodnoj trgovini i čije je stvaranje vrijednosti snažno ovisno 
o električnoj energiji (visoka elektrointenzivnost). 

• Proporcionalnost pomoći: Kako bi pomoć bila proporcionalna, države članice 
mogu pokriti najviše 50-postotno smanjenje godišnje prosječne veleprodajne 
cijene, i to za najviše 50% godišnje potrošnje električne energije korisnika. 
Konačna cijena za prihvatljivu potrošnju nakon smanjenja ne smije pasti ispod 50 
EUR/MWh. 

• Uvjet za dekarbonizaciju (ključni uvjet održivosti): Korisnici moraju najmanje 
50% iznosa pomoći usmjeriti u ulaganja u zelenu tranziciju, čime dugoročno 
pomažu u snižavanju troškova energetskog sustava (npr. izgradnjom obnovljivih 
izvora energije, baterijskim spremnicima, poboljšanjem energetske 
učinkovitosti...). Investicijske aktivnosti moraju započeti unutar 48 mjeseci od 
dodjele pomoći. 

• Trajanje: Pomoć se korisnicima može dodijeliti na najviše tri godine, a isplate se 
ne smiju izvršiti nakon 31. prosinca 2030. 
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